



010000, Астана қаласы, Бейбітшілік көшесі, 10
тел.: +7 (7172) 70-14-87

010000, город Астана, улица Бейбитшилик, 10
тел.: +7 (7172) 70-14-87

28 ДЕК 2016 № K28-10-1-74655-К79-31837

**Ассоциация налогоплательщиков
Казахстана**

*Г. Алматы, ул. Шевченко/Радостовца д.165
б/72г, офис 606*

Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан (далее – Комитет) рассмотрев ваше обращение от 15 декабря 2016 года № 1498-12/16, об оказании содействия в разъяснении вопросов по импортируемому оборудованию медицинского назначения, сообщает следующее.

По первому вопросу

В соответствии со статьей 313 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном деле в Республике Казахстан» (далее – Кодекс), выпуском для внутреннего потребления является таможенная процедура, при помещении под которую иностранные товары находятся и используются на таможенной территории Таможенного союза без ограничений по их пользованию и распоряжению, если иное не установлено настоящим Кодексом.

Одним из условий помещения товаров под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления является уплата ввозных таможенных пошлин, налогов, если не установлены тарифные преференции, льготы по уплате таможенных пошлин, налогов.

Согласно статье 381 Кодекса, временный ввоз (допуск) является таможенной процедурой, при которой иностранные товары используются в течение установленного срока на таможенной территории Таможенного союза с условным освобождением, полным или частичным, от уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов и без применения мер нетарифного регулирования с последующим помещением под таможенную процедуру реэкспорта.

Также, действие таможенной процедуры временного ввоза (допуска) может быть завершено до истечения срока временного ввоза помещением временно ввезенных товаров под иную таможенную процедуру, за

исключением таможенной процедуры таможенного транзита, в порядке и на условиях, предусмотренных настоящим Кодексом.

Перечень временно ввозимых товаров, подлежащих полному условному освобождению от уплаты таможенных пошлин, налогов определен Решением Комиссии таможенного союза от 18 июня 2010 года № 331 «Об утверждении перечня товаров, временно ввозимых с полным условным освобождением от уплаты таможенных пошлин, налогов, а также об условиях такого освобождения, включая его предельные сроки».

В отношении товаров, по которым не предоставлено полное условное освобождение от уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов, применяется частичное условное освобождение от уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов.

При частичном условном освобождении от уплаты ввозных таможенных пошлин, налогов за каждый полный и неполный календарный месяц нахождения товаров на таможенной территории Таможенного союза уплачивается три процента суммы ввозных таможенных пошлин, налогов, которая подлежала бы уплате, если бы товары были помещены под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления в день регистрации таможенной декларации, поданной для помещения таких товаров под таможенную процедуру временного ввоза (допуска).

По второму вопросу

В соответствии со статьей 100 Кодекса, определение таможенной стоимости товаров, ввозимых на таможенную территорию Таможенного союза, производится путем применения шести методов определения таможенной стоимости товаров.

Основным методом определения таможенной стоимости товаров является метод по стоимости сделки с ввозимыми товарами.

На основании статьи 101 Кодекса при применении первого метода (по стоимости сделки с ввозимыми товарами) таможенной стоимостью товаров, ввозимых на таможенную территорию Таможенного союза, является стоимость сделки, то есть *цена сделки, фактически уплаченная или подлежащая уплате* за эти товары при их продаже для вывоза на таможенную территорию Таможенного союза и дополненная в соответствии с положениями статьи 102 (транспортные, страховые расходы, грузовые операции, лицензионные платежи и т.д.).

При этом, заявляемая таможенная стоимость товаров и представляемые сведения, относящиеся к ее определению, должны основываться на достоверной, количественно определяемой и документально подтвержденной информации.

Декларант либо таможенный представитель, действующий от имени и по поручению декларанта, несет ответственность за указание в декларации таможенной стоимости недостоверных сведений и

неисполнение обязанностей, предусмотренных статьей 286 настоящего Кодекса, в соответствии с законами Республики Казахстан.

По результатам осуществления контроля таможенной стоимости товаров таможенный орган принимает решение о принятии заявленной таможенной стоимости товаров либо решение о корректировке заявленной таможенной стоимости товаров.

Таким образом, исходя из смысла вашего запроса, даже при представлении в инвойсе нулевой стоимости оборудования и наличии в контракте его стоимости, декларант обязан заявить таможенную стоимость исходя из цены уплаченной или подлежащей уплате.

Таможенный орган откорректирует таможенную стоимость товара с рассмотрением вопроса о привлечении к ответственности декларанта и (или) таможенного представителя, действующего от имени и по поручению декларанта.

Для более детального ответа, необходимо рассмотрение товаровопроводительных и коммерческих документов по данной поставке товара.

По третьему вопросу

По вопросу ведения бухгалтерского учета необходимо обратиться в органы, в чью компетенцию входит решение данного вопроса.

По четвертому вопросу

Поскольку в письме недостаточно информации об условиях реагентного контракта, на основании которого досрочно передается оборудование при выполнении определенных контрактом условий, каким образом отражается поступление и дальнейшая передача такого оборудования в бухгалтерском учете Дистрибутора, которая является существенной для рассмотрения вопроса изложенного в письме, предоставление ответа невозможно.

**Заместитель Председателя Комитета
государственных доходов МФ РК**

Г.Амрин

Исп.: Ж.Көптілеуова, Г. Шорина
Тел.: 71-84-46, 71-78-66